读新规|

# 石家庄将组建家庭医生团队

## 实现每万名居民拥有2-3名全科医生

本报讯 (记者 刘小林 刁军杰)记者3月21日从石家庄市卫生计生委获悉,市政府办公厅印发了《城市社区卫生服务发展纲要(2016-2020年)》,对未来5年石家庄市社区卫生发展做出了规划和部署。

#### 3-5万居民规划设置1 所社区卫生服务中心

按照《纲要》要求,街道办事 处范围或每3-5万居民规划口容 1所社区卫生服务中心,在人口上服务中心难以覆盖的社区,可适出生服务站,服务人口在1 置社区卫生服务站,服务人口在1 万左右。《纲要》提出,根据服区区口、居民健康需求变化、新城区区型生服务机构在人口、国民健康需求变化、新城区区卫生服务机构布局。加快社区卫生服务机构标准化建设,促进服 务质量和效率持续提高。鼓励社会参与,引入竞争机制,对非政府举办的社区卫生服务机构面向社会实行公开招标。建立退出机制,对不能承担基本医疗和公共卫生服务的社区卫生服务机构,转型为相应级别的医疗机构。

#### 重点做好 65 岁以上老 年人健康管理

在服务能力提升方面,完善基本医疗服务功能,规范医务人员执业行为,提高常见病、多发病和慢性病诊疗能力。加强中医药服务能力建设,创建100个具有鲜明中医药特色和优势的社区卫生服务机构。完善基本公共卫生服务职能,重点做好65岁以上老年人健康管理、10-6岁儿童健康管理、慢性病管理、0-6岁儿童健康管理、项产妇保健等基本公共卫生服务项

目,逐步扩大覆盖面。100%的社区卫生服务中心设置心理卫生工作室,为居民提供心理咨询、心理疏导和心理健康教育。明确康复治疗项目,规范服务流程,100%的社区卫生服务中心设置康复治疗区。

批到基地进行为期一个月的进修

#### 在社区组建不少于800 支家庭医生团队

家庭医生制度是深化社区卫 生服务的重要载体。未来5年,将 按照人员搭配合理、服务优质高 效的原则,在社区卫生服务机构 组建不少于800支家庭医生团队, 每支团队3-5人,由全科医生、社 区护士、公共卫生人员等组成。 对家庭医生团队的设施配备和管 理制度实行"六统一",即:统一着 装、统一随访包、统一交通工具、 统一工作制度、统一工作规则、统 一服务流程,家庭医生签约服务 基本覆盖全市家庭,老年人、残疾 人、孕产妇、儿童、慢性病人及计 划生育特殊家庭等重点人群签约 服务率达到80%。



邯郸市食药监局近日安排执法人员 开展专项检查,重点检查疫苗产品购进渠 道、索证索票、进货验收、冷链管理和是否 超范围超方式经营等,对各类不法行为, 一经发现将给予严厉打击,确保全市特殊 药品的质量安全。

高晓光 摄

## 快 捷 键

## 邢台市

# 对医药单位开展联合检查

本报讯 (张晓)3月18日,国家食品药品监管总局网站发布了《总局责成山东省食品药品监管局会和卫生计生部门系统国际人力措施迅速处置非法经营的政府立即行动,责成市食工政府之即行动,责成市食工工,会等部门立即开展排营疫苗处置工作。

抓好信息收集工作。 安排专人专岗负责,密切关 注官方网站发布的相关信

#### 平泉县

# 行政执法监督常态化

本报讯 (姜瑞卿)3月中下旬,平泉县法制办在全县范围内开展行政执法监督检查活动。此次检查主要通过查阅执法案卷、调取执法记录等方式检查各执法单位在政执法裁量基准、重大行政执法决定法制审核、

行政执法电子监察系统运行、行政执法责任、行政执法 全过程记录等方面的情况。

据悉,在今年年初该县 法制办就制定工作规划,计划 在今后的工作中,定期开展行 政执法检查活动,实现行政执 法监督检查常态化。

### 南皮县住建局

## 确保建筑施工安全

本报讯 (邢之超 杨立明)建筑施工全面复工之际,南皮县住建局近日精心组织,抓好复工前安全生产管理工作,确保施工安全。

该局引导各复工企业 高标准完成各类准备工作, 增强企业自我加压动力, 各施工企业和监理单位在 完成施工机械自检的前提 下,对一线施工人员组织 了安全知识学习和考试, 在复工前确保了施工设施工员的确保了施工的人。,你们是一个人。,特别不是一个人。,特别不是一个人。,特别不是一个人。,特别不是一个人。,特别不是一个人。,特别不是一个人。,特别不是一个人。,并是一个人。,并是一个人。,并是一个人。,加强人法多专会的是一个人。,加强人法多专场的全项的全项检查。



